
Maths - Quatrième  
 

EXERCICES SUR LES TRANSLATIONS ET ROTATIONS 
 

 
 

 

On travaille avec un hexagone 
Les angles au centre est de 60° 
 
a. Par la rotation de centre O et d’angle 60° 
        A se transforme en F 
        O se transforme en O 
        B se transforme en A 
Donc AOB se transforme en FOA 
 
b. Par la rotation de centre O et d’angle 240° 
        A se transforme en C 
        O se transforme en O 
        B se transforme en D 
Donc AOB se transforme en COD 
 
c. Par la translation qui transforme C en D 
        A se transforme en F 
        O se transforme en E 
        B se transforme en O 
Donc AOB se transforme enFEO 
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Il y a 12 pétales 

Sachant qu’un tour complet correspond à 360° 

Alors entre chaque pétale il y a 30°       
360

12
= 30 

 

1. Pa rotation de centre O et d’angle 120°, soit un décalage de 4 pétales : 

      ❶ se transforme en ❾ 

      ❽ se transforme en ❹ 

      ❻ se transforme en ❷ 

 

2. ❶ se transforme ❻ en par la rotation de centre O et d’angle 210° 

    ❿ se transforme ❷ en par la rotation de centre O et d’angle 240 ° 

    ❼ se transforme ❾ en par la rotation de centre O et d’angle 300° 
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𝐴’𝑂𝐴’’̂  =  𝐴𝑂𝐴’’̂  – 𝐴𝑂𝐴’̂  =  100° –  40° 

Donc 𝐴’𝑂𝐴’’ ̂ =  60° 
  

 
 
 
 
 


